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Αθήνα
Αριθ. Εσωτ. Πρωτ. 1598 Ε

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Α. Στεφάνου
Τηλέφωνο: 2131516056
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ:   Τη Βουλή των Ελλήνων
               Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
               Τμήμα Ερωτήσεων
               Αθήνα

ΚΟΙΝ.: Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού 
Κοινωνικής Ασφάλισης

ΘΕΜΑ: Διεύρυνση του υπάρχοντος νομοθετικού πλαισίου που αφορά τη δυνατότητα παράτασης υποβολής 
φορολογικών και ασφαλιστικών δηλώσεων και καταστάσεων για τους λογιστές – φοροτεχνικούς και για τις 
περιπτώσεις ασθένειας, εγκυμοσύνης αλλά και θανάτου για κάθε αιτία.

ΣΧΕΤ: Η με αρ.πρ. 8618/27.08.2021 Ερώτηση που μας διαβιβάστηκε από το Υπουργείο 
Οικονομικών.        
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τη 
βουλευτή κα Άννα Ευθυμίου  αναφορικά με το παραπάνω θέμα, σας γνωρίζουμε τα 
εξής:

Με τις διατάξεις του άρθρου 93 του ν.4764/2020 προβλέπεται ότι σε περίπτωση 
που λογιστής – φοροτεχνικός βεβαιωμένα πάσχει από κορωνοϊό COVID-19 και εξαιτίας 
αυτού έχει νοσηλευτεί σε δημόσιο νοσοκομείο που παρέχει νοσηλεία για κορωνοϊό 
COVID-19, όπως αυτό αποδεικνύεται από τη σχετική βεβαίωση του εν λόγω 
νοσοκομείου, οι προθεσμίες υποβολής των πάσης φύσεως – φορολογικών και 
ασφαλιστικών δηλώσεων και καταστάσεων του ιδίου και των εντολέων του – πελατών 
που λήγουν σε ημερομηνίες που συμπίπτουν με τη διάρκεια της νοσηλείας του, 
παρατείνονται μέχρι το τέλος του επόμενου μήνα που ακολουθεί τον μήνα του 
εξιτηρίου.

Η ανωτέρω ρύθμιση ισχύει για τους εντολείς – πελάτες για τους οποίους ο 
λογιστής – φοροτεχνικός αποδεδειγμένα έχει εξουσιοδοτηθεί στο σύστημα Taxisnet 
κατά τον προηγούμενο μήνα της ημερομηνίας εισαγωγής του στο νοσοκομείο και 
παραμένει εξουσιοδοτημένος, σύμφωνα με τα στοιχεία της σχετικής εξουσιοδότησης. Η 
εξουσιοδότηση λογιστή-φοροτεχνικού στο σύστημα Taxisnet δημιουργεί τεκμήριο 
εξουσιοδότησης του ίδιου και για την υποβολή των ασφαλιστικών δηλώσεων και 
καταστάσεων.

Σε περίπτωση θανάτου λογιστή – φοροτεχνικού λόγω κορωνοϊού COVID – 19, οι 
ανωτέρω προθεσμίες  παρατείνονται μέχρι την εξουσιοδότηση του εντολέα – πελάτη του 
σε άλλον λογιστή – φοροτεχνικό και σε κάθε περίπτωση όχι πέραν των τριών μηνών 
από την ημερομηνία θανάτου.
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Για την παράταση  της προθεσμίας  υποβολής των πάσης φύσεως – φορολογικών 
και ασφαλιστικών δηλώσεων και καταστάσεων των λογιστών και των εντολέων – 
πελατών τους σε περίπτωση εγκυμοσύνης, ασθένειας  ή θανάτου του λογιστή – 
φοροτεχνικού από  κάθε αιτία, επί του παρόντος δεν εξετάζεται κάποια νομοθετική 
παρέμβαση.

                                             Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                   ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ 
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